
 
 

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Απολογισμός αντιπυρικής προετοιμασίας και προστασίας 

των ελληνικών δασών» 

Κάθε καλοκαίρι η χώρα μας βρίσκεται αντιμέτωπη με καταστροφικές δασικές πυρκαγιές, οι 

οποίες αφανίζουν πολύτιμο φυσικό πλούτο, απειλούν ανθρώπινες ζωές και περιουσίες και 

επιβαρύνουν σημαντικά την εθνική οικονομία. 
 

Παρά τις επανειλημμένες κυβερνητικές διαβεβαιώσεις περί ενίσχυσης της Πολιτικής 

Προστασίας και αναβάθμισης του μηχανισμού πρόληψης και καταστολής των πυρκαγιών, οι 

πολίτες εξακολουθούν να γίνονται μάρτυρες εκτεταμένων καταστροφών, ενώ εύλογα 

ερωτήματα γεννώνται ως προς το κατά πόσον η Πολιτεία επενδύει επαρκώς στην πρόληψη 

και όχι αποκλειστικά στην αντιμετώπιση των συνεπειών. 

 

Η προστασία των ελληνικών δασών δεν μπορεί να εξαντλείται στην απογείωση εναέριων 

μέσων μετά την εκδήλωση μιας πυρκαγιάς, αλλά οφείλει να βασίζεται σε ολοκληρωμένο 

σχεδιασμό πρόληψης, καθαρισμών, αντιπυρικών ζωνών, δασικής διαχείρισης και επαρκούς 

στελέχωσης των αρμόδιων υπηρεσιών. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Πόσα στρέμματα δασών και δασικών εκτάσεων καθαρίστηκαν από καύσιμη ύλη 

κατά τα έτη 2023, 2024, 2025 και 2026 ανά Περιφέρεια της χώρας; 

2. Πόσα χιλιόμετρα νέων αντιπυρικών ζωνών δημιουργήθηκαν και πόσα συντηρήθηκαν 

κατά την ίδια περίοδο; 

3. Ποιο είναι το συνολικό ύψος των κονδυλίων που διατέθηκαν για έργα πρόληψης 

δασικών πυρκαγιών και ποιο ποσοστό αυτών απορροφήθηκε πραγματικά; 

4. Πόσοι μόνιμοι και εποχικοί πυροσβέστες υπηρετούν σήμερα σε σχέση με το 2019 

και πόσες κενές οργανικές θέσεις εξακολουθούν να υπάρχουν στο Πυροσβεστικό 

Σώμα; 

5. Πόσα εναέρια μέσα πυρόσβεσης διαθέτει σήμερα η χώρα, πόσα εξ αυτών είναι 

πλήρως επιχειρησιακά και πόσα βρίσκονται σε συντήρηση ή εκτός υπηρεσίας; 

6. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχουν ληφθεί για την προστασία των περιαστικών δασών, 

τα οποία αποτελούν περιοχές υψηλού κινδύνου λόγω της γειτνίασής τους με 

κατοικημένες περιοχές; 

7. Υφίσταται επικαιροποιημένο εθνικό σχέδιο διαχείρισης δασών με έμφαση στην 

πρόληψη των πυρκαγιών και, εάν ναι, ποια είναι τα βασικά ποσοτικά αποτελέσματα 

εφαρμογής του μέχρι σήμερα; 

8. Πόσες εκτάσεις που επλήγησαν από πυρκαγιές κατά την τελευταία πενταετία έχουν 

ήδη αναδασωθεί και πόσες παραμένουν χωρίς ουσιαστική αποκατάσταση; 
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